

新华社北京6月17日电(记者 姜琳)就业是民生之本,帮助困难群众就业十分关键。人力资源和社会保障部副部长李忠17日在国务院政策例行吹风会上表示,人社部门重点采取了四方面措施强化困难群众的就业帮扶。

一是强化困难人员就业援助。健全就业援助制度,畅通线上线下失业登记渠道,及时将就业困难人员纳入援助范围。开展就业援助月等专项活动,提供一对一精准服务。对通过市场渠道难以就业的,运用公益性岗位兜底安置。

二是强化困难毕业生重点帮扶。坚持把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生作为重点帮扶对象,实施一人一档、一人一策专项服务,优先推荐岗位,优先组织见习,同等条件下优先录用,多措并举促进高校毕业生就业。

三是强化脱贫人口稳岗就业。深化东西部劳务协作,大力培育劳务品牌,积极拓宽脱贫人口务工渠道,充分发挥就业帮扶车间等载体作用,为脱贫劳动力提供更多的就近就业机会。健全就

业服务、技能培训、权益维护“三位一体”工作机制,促进脱贫人口就业增收。

四是强化其他困难群众就业帮扶。全面落实残疾人按比例就业制度,加大年龄劳动者就业帮扶和权益维护,扎实做好长江流域重点水域退捕渔民安置保障工作等,确保困难群众就业有出路、生活有保障。

据李忠介绍,今年1至5月份,人社部门共帮扶失业人员再就业196万人,就业困难人员实现就业68万人。截至5月末,全国脱贫劳动力务工规模达到3133万人。

中共中央政治局召开会议

审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月17日电 中共中央政治局6月17日召开会议,审议《关于十九届中央第八轮巡视金融单位整改进展情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。巡视工作围绕中心、服务大局,把“两个维护”作为根本任务,聚焦职能责任强化政治监督,坚持发现问题、

形成震慑、推动改革、促进发展,发挥了反腐败利剑作用。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央把抓巡视整改作为推动金融单位改革发展的重要举措,作出一系列重要指示,为整改工作指明了方向、提供了根本遵循,推动巡视整改取得阶段性成效。金融单位党委(党组)履行整改主体责任,对照巡视反馈意见抓好落实,一些突出问题和风险隐患得到化解,领导班子、干部队伍和基层党组织建设得到加强。纪

检监察机关、组织部门加强整改监督,对突出问题开展专项治理,严肃查处一批违纪违法问题。有关职能部门用好巡视成果,完善制度机制,加强行业监管。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深刻把握金融工作规律,深化对金融工作政治性和人民性的认识,坚定不移走中国特色金融发展之路。要

坚持和加强党对金融工作的领导,防范化解金融风险,深化改革创新,以动真碰硬的狠劲、一抓到底的韧劲,持续压实整改主体责任和监督责任,从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上全面加强整改,推动金融单位党委(党组)全面抓好整改落实,建立常态化长效化机制,把巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,为金融业健康发展提供坚强政治保障。

会议还研究了其他事项。

推动新时代人大工作实现更高质量发展

本报讯(记者 高洪驰 张立新)6月16日,市人大常委会主任吴刚一行先后来到沈丘、项城,就两地贯彻落实省市人大工作会议精神、践行全过程人民民主、人大代表联络站建设运行等情况进行调研。市人大常委会副主任王志法参加调研。

调研组一行先后深入沈丘县白集镇人大代表联络站、卜路口乡人大代表联络站,项城市水寨街道办事处人大代表

联络站、项城市人民法院水寨人民法庭基层立法联系点、项城市汝阳刘笔业有限公司、项城市纺织有限公司,通过听取汇报、实地察看,详细了解人大代表联络站、人大代表工作室建设运行情况以及人大代表履职情况,就深入贯彻中央、省委、周口市委人大工作会议精神,发挥代表主体作用,与代表面对面沟通交流。

吴刚要求,要坚持党对人大工作的

全面领导,努力将人大的制度优势转化为治理效能,确保人大各项工作始终沿着正确政治方向前进。要认真贯彻落实习近平总书记关于践行全过程人民民主的系列讲话精神,始终把全过程人民民主重大理念贯穿人大工作的各个环节各个方面,把群众关切作为践行全过程人民民主的重要着力点,充分彰显全过程民主制度优势。要进一步增强宪法意识和法

治观念,规范召开乡镇人民代表大会。要进一步提升代表联络站整体功能,建立代表联络站长效管理,着力为民办实事、解难事。要把人大代表作用发挥好,聚焦群众关心的难点、热点问题,引导代表在服务大局、助推民生改善中发挥更大作用。要充分发挥人大监督职能,力求在监督内容上突出抓重点、显实效,推动新时代人大工作实现更高质量发展。②6

视觉新闻

普法进校园 护苗守安全

6月16日,沈丘县委宣传部联合县检察院、县教体局在纸店镇中心小学开展“扫黄打非护苗2022暨关爱留守儿童未成年人普法进校园”活动,检察官走进校园,向学生们讲授法律知识,学会用法律武器保护自己,远离不良行为,增强防护意识,走好人生的每一步。

记者 高洪驰 通讯员 王超峰 摄



把心贴近人民群众

——张庄镇创建信访“四无”乡镇工作纪实

□记者 马治卫

信访无小事,件件系民生。商水县张庄镇地处周漯公路沿线,过去由于土地征用、流转和房屋拆迁等工作引发部分信访问题,某种程度上影响了经济发展。2016年,张庄镇新一届党委班子成立后,高度重视信访稳定工作,镇领导率先垂范、走村入户,躬身入局、带头包案,形成了一套“制度完善、导向鲜明、标本兼治、法情并重”的基层信访工作经验。2018年以来,该镇连续4年被市委、市政府表彰为周口市信访工作“四无”乡镇。

导向鲜明取信于民

基层是群众的源头,也是信访的关键。曾经,“信上不信下”“信访不信法”“大闹大解决、小闹小解决”等错误观念,在一些群众的心中根深蒂固。

该镇党委副书记、镇长王文灵介绍,为树立正确鲜明的信访导向,张庄镇积极打造“阳光信访”“法治信访”“责任信访”,有效开创了信访工作新局面。一是打造“阳光信访”,让群众明白“有理才能走遍天下”。在处理信访矛盾纠纷中,镇纪检部门全程监督,确保处理过程公开、处理结果全公示,让办理模式公平、公正、透明,让群众心悅诚服。二是打造“法治信访”,让群众知晓“无理寸步难行”。张某以其牛被毒死,遭村干部打击报复为由,多次缠访闹访,目无法纪。张庄镇党委、镇政府按照“三到位一处理”工作原则,在确定其诉求已经解决、帮扶教育已经到位的前提下,果断依法处理,树立了鲜明的法治导向。三是打造“责任信访”,让干部明白“打铁还需自身硬”。(下转第二版)

完善制度问需于民

信访部门是个“窗口”,从这里能看出群众的情绪。张庄镇主动回应群众对信访工作的新期盼,研究制定了《张庄镇关于规范信访工作的意见》,对矛盾纠纷排查、乡科级领导干部包案、领导接访、信访工作联席会议等制度进一步明确,彻底改变了以往“有事无人管”“遇事乱投医”的被动局面。

同时,该镇出台了《张庄镇信访工作考评办法》,对各工作点采取月统计、季通报、年终考评的方法,全面夯实工作责任,有效推动了全镇信访稳定工作常态化建设;下发了《张庄镇关于加强重大决策、重大项目信访风险评估的通知》,在重大决策、重大项目实施前,全面实行信访风险评估,把引发信访的风险点降到最低。

周口市文昌中学:用“加减乘除”答好“双减”卷

□记者 刘华志 王珂

“双减”政策下高质量教学如何做?怎么做?周口市文昌中学在强化课堂育人主阵地的同时,做深课堂内涵的“加法”,做实作业负担的“减法”,做强教学教研的“乘法”,做细去冗存精的“除法”,踩下了从“双减”到“双提”的油门,教学质量节节攀升,师资力量空前壮大,教育教学工作呈现出喜人态势。

做深课堂内涵的“加法” 让学生爱上课堂

该校从教13年的数学组组长陈

小超一改“双减”前的教学风格。针对某个知识点的解题思路,让学生采用不同的解题方法比赛解题速度。进而亲身感受最佳解题方法。在这种设计下,陈小超与其数学备课组团队研讨,总结出了口诀法、方法等,更有助于学生记忆知识点,并能运用知识点去分析、解决问题。

“‘有吧’‘解吧’‘顾’‘脚尖+脚跟=脚蹠’……”七年级学生张星晨告诉记者,这些熟记于心的口诀是老师带领我们总结出来的,“属于自己的东西,运用起来得心应手,提高了学习能力和解题效率。”

“双减”下,严控作业时长,降低考

试频率,如何打造高效课堂成为教师们亟待解决的问题。近年来,一直致力于课堂教学改革研究的文昌中学,各科教学组对标对表新课标,巧用“雅龙伴学”学习平台,细致打磨每一个核心知识点,为学生呈上一道道精致又营养的“导学大餐”,大大提升了学生消化、吸收课程知识的能力。

“课堂是学校教育的核心地带,减轻学生课业负担,就要在课内解决问题,确保学生在课堂学得好、学得开心。”该校副校长赵志伟说,课堂上,学生在教师的精心组织和引导下,有相对充足的时间进行自主学习、自行探究,真正让学生成为课堂的主人、学习的主人、评价的主

人,将课堂由教师“主讲”变成在教师的引导下学生自主学习的课堂。

主题阅读、情景剧、动漫动画、演讲、辩论……学校精心设计的学习活动,培养了学生的自学能力、核心素养和价值观。在英语学科教学上,该校探索、总结出具有文昌中学特色的“多文本阅读”教学模式,即:课文试题化、试题高考化、高考题简单化,通过“自然拼读”“趣味阅读”“读写结合”,让学生敢于开口,爱上开口;在广泛阅读中,既消化了知识,又抓住了考点,达到“考学练”一致、人书合一的教学目标,实现了减负提质。

(下转第二版)

记者在基层